

**Με αφορμή την επέτειο των 30 χρόνων της Κίνησης «ΠΡΟΤΑΣΗ» παραθέτουμε μία σύντομη περιγραφή των ομάδων εθελοντών μας και του έργου που επιτελεί η κάθε μία στην πρόληψη κάτω από την ομπρέλα της Κίνησης.**

**Ομάδα ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ και ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ.** Έχει έναν επιτελικό ρόλο στην διοίκηση και βιωσιμότητα του φορέα.

**Ομάδα ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΣΤΗΡΙΞΗΣ.** Επικοινωνεί το έργο της πρόληψης στην πόλη και φροντίζει για την Στήριξη της «ΠΡΟΤΑΣΗΣ» τόσο σε οικονομικό όσο και σε επίπεδο σχέσεων και συνδέσεων.

**Ομάδα ΔΙΟΔΟΣΣΣ (ΔΙΚΤΥΩΣΗ, ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΔΡΑΣΗ ΟΜΑΔΑΣ για ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, ΣΥΜΠΟΡΕΥΣΗ, ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ).** Προωθεί την πρόληψη στην γειτονιά και την πόλη μέσα από δίκτυα δράσεων και αλληλεγγύης που δημιουργεί με τοπικούς συλλόγους, εκπαιδευτικούς, συλλόγους γονέων και πρόσωπα. Η ανάδειξη της ιστορίας της περιοχής αποτελεί σημαντική δράση καθώς συνδέει το παρόν με το παρελθόν για ένα καλύτερο αύριο.

**Ομάδα ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ** Διευκολύνει τον ρόλο των εκπαιδευτικών που την απαρτίζουν στα σχολεία τους και στηρίζει το έργο τους στην πρόληψη.

**1η Ομάδα ΕΜΨΥΧΩΤΩΝ.** Εμπυχώνει σε αυτοτελή Κυριακάτικα εργαστήρια, παιδιά προσχολικής ηλικίας και τους γονείς τους, για την ανάπτυξη της προσωπικότητας των μικρών, την ουσιαστική αυτονομία τους, την δύναμη να γίνουν ενεργοί πολίτες αργότερα και δίνει την ευκαιρία στους γονείς τους να έχουν ποιοτικό χρόνο μαζί με τα παιδιά τους.

**2η Ομάδα ΕΜΨΥΧΩΤΩΝ του προγράμματος ΠΡΟ-ΝΟΙΑ (ΠΡΟτείνω γιατί ΝΟΙΑζομαι).** Λειτουργεί σε καθημερινή βάση τις ομάδες δημιουργικής απασχόλησης παιδιών 4-17 ετών και παρέχει πολλές ευκαιρίες στα παιδιά, στους γονείς τους και δασκάλους τους μέσα από ομάδες, σεμινάρια, συμβουλευτική, παροχή υπηρεσιών και άλλα. Ταυτόχρονα συνδέεται με τα σχολεία της περιοχής και λειτουργεί εργαστήρια και συνεργασίες με μαθητές σχολείων και τους εκπαιδευτικούς τους με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας σε θέματα που αφορούν την πρόληψη των εξαρτήσεων, την ψυχική και σωματική Υγεία, την αποδοχή της διαφορετικότητας.

**Ομάδα ΣΤΕΚΙΟΥ.** Πραγματοποιεί στον όμορφο, ιδιόκτητο, κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο του φορέα, πολιτιστικές και ενημερωτικές εκδηλώσεις που προάγουν την πρόληψη και την ποιότητα ζωής για τα μέλη, φίλους και πολίτες της πόλης.

**Ομάδα ΓΟΝΙΩΝ.** Υλοποιεί δράσεις ευαισθητοποίησης γονιών στις αρχές και στις αξίες της πρόληψης στην οικογένεια. Παράλληλα, πραγματοποιεί βιωματικά σεμινάρια για γονείς με σκοπό την ενδυνάμωση του γονιού στο ρόλο του, τη δημιουργία σχέσεων μέσα στην οικογένεια που προάγουν την εξέλιξη των μελών της, την δημιουργία ενός θετικού προτύπου για το παιδί με αποτέλεσμα την ενδυνάμωση του ίδιου του παιδιού.

**Αυτές όλες οι ομάδες αλλά και στελέχη μας που συμμετέχουν ως εκπρόσωποι σε άλλους φορείς της Ελλάδας και του εξωτερικού, για φέτος έχουν δρομολογήσει το καθιερωμένο έργο τους.**

**Σας προσκαλούμε να έρθετε πιο κοντά στο 30χρονο έργο μας και να γίνετε με όποιον τρόπο εσείς επιλέξετε αρωγοί του.**



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  
ΔΥΤΙΚΗΣ  
ΕΛΛΑΔΑΣ

*Σεμάρι Αντιδέσεις!*

## 30 Χρόνια ΠΡΟΤείνουμε & ΚΙΝούμαστε ΑΛΛΟ...ΤΡΟΠΑ

Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 2018, ώρα 18.00

Ξενοδοχείο "ΑΣΤΗΡ"



Πληροφορίες: Σαρανταπόρου 20 -Πάτρα 26223 Τηλ/φαξ :2610-451790

e-mail: [protasi@pat.forthnet.gr](mailto:protasi@pat.forthnet.gr) <http://www.protasi.org.gr>

Πιστοποιημένος φορέας παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Ν.Π.Ι.Δ. Απόφαση αρ. Δ14/28049/640

Αρ. φύλου ΦΕΚ 3379



**Πρόγραμμα - Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 2018**

• **18.00-18.30 ΕΝΑΡΞΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ**

Χαιρετισμοί:

-Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας,

**κ. Απόστολος Κατσιφάρας**

-Πρόεδρος Κίνησης «ΠΡΟΤΑΣΗ»

**κ. Ανδρέας Σαμοθρακίτης**

Προβολή βίντεο του προγράμματος ΠΡΟ-ΝΟΙΑ

**«ΤΟ ΤΟΞΟ ΤΟΥ ΟΥΡΑΝΟΥ»**

Προλογίζει η κα Γιούλη Δροσοπούλου - Συντονίστρια

ομάδας εμψυχωτών προγράμματος ΠΡΟ-ΝΟΙΑ

• **18.30-20.00 "ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ"**

**«Η πρόληψη στην Κοινότητα μέσα από διαφορετικά μάτια»**

**Συντονιστές:**

**κ. Παντελής Κυπριανός** - Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών

**κ. Αντώνης Χαροκόπος** - Εντεταλμένος Περιφερειακός

Σύμβουλος, βοηθός Περιφερειάρχη Δ.Ε για θέματα Υγείας

και Αλληλεγγύης.

**Α Ομιλητής:** **κ. Ευάγγελος Καφετζόπουλος** - Πρόεδρος ΟΚΑΝΑ

**«Η εμπειρία από τα Κέντρα Πρόληψης στις κοινότητες**

**της Ελλάδας»**

**Β' Ομιλητής:** **κ. Κωνσταντίνος Μάγνης** - Διευθυντής Σύνταξης

Εφημερίδα ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

**«Τα ΜΜΕ και η επιρροή τους στις τοπικές κοινότητες όσον**

**αφορά στην πρόληψη και την ποιότητα ζωής »**

## **30 Χρόνια ΠΡΟΤείνουμε & ΚΙΝούμαστε ΑΛΛΟ...ΤΡΟΠΑ**

**Γ' Ομιλητής:** **κ. Διονύσης Σακκάς** - Ψυχίατρος,  
εκπαιδευτής ΑΚΜΑ

**«Ο εθελοντισμός στην πρόληψη και την «ΠΡΟΤΑΣΗ» μέσα από τα μάτια ενός συμβούλου.»**

**Δ' Ομιλήτρια:** **κα. Heike Borgenhagen** -Διευθύντρια του Ινστιτούτου IPLE στο Βερολίνο

**«Η Παραγωγική Μάθηση στα σχολεία ΠΡΟΛΗΨΗΣ και η πρακτική άσκηση των μαθητών στην τοπική κοινότητα»**

**Ε' Ομιλήτρια:** **κα. Αγγελική Πασσά** - Υπεύθυνη του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑ) της Κίνησης «ΠΡΟΤΑΣΗ»

**"Η άτυπη εκπαίδευση στα Κέντρα Νέων, ΚΔΑ, ένα παράδειγμα πρόληψης στην τοπική κοινότητα»**

---

• **20.00-21.00 30 χρόνια «ΠΡΟΤΑΣΗ»**

**Ομιλητής:** **Βασίλης Πασσάς** - Επιστημονικά Υπεύθυνος Κίνησης «ΠΡΟΤΑΣΗ» -Ιδρυτής του φορέα

**«Η πορεία της πρόληψης στα 30 χρόνια λειτουργίας» της «ΠΡΟΤΑΣΗ»**

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ** από Υποστηρικτές και Συνεργάτες

• **21.00-21.30 ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ & ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΙΜΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ σε ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ.**

Θα υπάρχει έκθεση με δημιουργίες του προγράμματος ΠΡΟ-ΝΟΙΑ